

砥砺奋进的5年

迎接党的十九大特别报道·蟒川篇

云水蟒川 蒸蒸日上

牢记使命 不忘初心

加快全国特色小镇云水蟒川建设步伐

蟒川镇党委书记 平向阳

抓党建工作

相继出台了《关于加强领导班子自身建设的十五条规定》《关于加强机关工作作风建设的若干规定》《机关工作人员创先争优奖励办法》等规章制度,用制度激励人、约人。每季度召开一次考核表彰会,对前三名的村进行现金奖励,后三名表态发言。对创建成功星级人居环境示范村、星级文明村、星级党支部的村分别给予不同的奖励,激发村干部干事创业的积极性。

抓项目建设

先后引进了总投资15.6亿元的田园综合体项目、投资5亿元的汝州市元宝枫种植加工示范基地项目、投资4亿元的河南省益通科技项目、投资3亿元的中美合作办学汝州市万基高中项目等6个项目。截至目前,全镇规模以上工业总产值完成38亿元,固定资产投资完成6.9亿元,引进省外资金完成4.4亿元,在全市1至6月份经济指标综合排名中位居二类乡镇第1名。

抓环境整治

从4月份以来,先后组织观摩活动8次,落实奖励资金20余万元,脏乱差面貌初步得到改善。在第二季度人居环境示范村验收中,有8个村评为一星级和二星级示范村,是创成星级村最多的乡镇。大力实施生态廊道建设工程,共植树8000余亩,其中,荒山植树4000余亩,矿区植被3000余亩,特色经济林800余亩。投资250余万元对400余亩的生态廊道进行提升。覆盖露天堆场1万多平方米,清理堆场14处,播草6.3万平方米,取缔17家“小散乱污”企业。争取1358万元的美丽乡村项目建设资金,规划建设垃圾中转站、公厕、停车场、污水处理厂,安装路灯,铺设沥青路面、人行道彩砖,对镇区进行全面绿化、亮化、净化。

抓扶贫攻坚

组织帮扶干部深入村组逐户进行调查摸底,对建档立卡整改中出现的问题坚持逐户核实、立行立改。目前,6个贫困村全部建立完善了管理台账,做到户有卡、村有册、镇有档。推荐100多名贫困群众到企业稳定就业。蒋姑山田园综合体项目组织附近贫困村开展花草林果种植和管理,实现就地就业。建设易地安置房140套,已有45套主体完工,128套即将封顶。

成立投融资公司

按照市委提出的“财政保运转,建设靠融资”的理念,成立了文投公司全资子公司云水蟒川投资发展有限公司,利用融资加快推进镇建设。目前,公司已得到市国资委批复。同时,聘请中国裕华投资公司,对镇区进行规划,着力打造与汝瓷小镇、半扎古镇相呼应的特色小镇。

数读这5年

2012年 财政收入完成3114万元,固定资产投资完成13.3亿元,规模以上工业总产值完成39.1亿元,人均纯收入9230元,招商引资完成6.8亿元。

2013年 财政收入完成3500万元,固定资产投资完成15.9亿元,招商引资完成8.2亿元,规模以上工业总产值完成43.1亿元,人均纯收入9760元。

2014年 财政收入完成4415万元,规模以上工业总产值完成46.7亿元,固定资产投资完成16.5亿元,招商引资完成8.6亿元,人均纯收入11811元。

2015年 财政收入完成5186万元,固定资产投资完成17.9亿元,招商引资完成9.6亿元,规模以上工业总产值完成51亿元,人均纯收入13170元。

2016年 固定资产投资完成21亿元,招商引资完成9.9亿元,规模以上工业总产值完成56亿元,人均纯收入14616元。



党的十八大以来,伴随着全市的快速发展、跨越崛起,蟒川镇也迎来了发展的最好时期。在市委、市政府的坚强领导下,蟒川镇坚持“创环境、上项目、抓改革、求创新、惠民生、当示范”的总基调,紧紧围绕“三大主体”工作,以“三大建设年”活动为抓手,以加强党员干部建设统领全局,经济社会发展平稳,项目建设势头强劲,环境保护成效显著,人居环境明显改善,镇区面貌大为改观,安全生产形势平稳,社会大局和谐稳定。

加快汝瓷小镇建设步伐,打造世界知名的汝瓷名镇。汝瓷小镇山清水秀、水土宜陶,所在地蟒川镇严和店村素有“十里蟒川河、十里大窑厂”之说,规划以严和店汝窑遗址、蟒川河宋代窑址群的历史积淀为依托,衔接周恩来总理批示复烧的临汝县国营汝瓷厂和十几家现代汝瓷企业,融合小镇原住民,总面积12平方

公里。小镇与蒋姑山和九峰山两个生态旅游景区相连接,汝瓷文化与山水生态旅游相得益彰。汝瓷小镇项目分两期工程,总投资约35亿元,整体规划结构可概括为“一带、两岸、多组团”。建设以汝瓷产业为先导,充分利用“互联网+”等新兴手段,构建特色文化与艺术传承、产业集聚与科研创新、观光农业与香草花田、旅游休闲与康养养生等一二三产业融合发展模式,打造以汝瓷文化为灵魂,以美食文化、汝水文化为依托,集文化传承、国际交流、教育培训、收藏鉴赏、艺术文创、旅游观光、田园度假、康养养生等功能为一体的5A级滨滨文化旅游特色小镇。

加快田园综合体建设步伐,打造全国最大的花海基地。田园综合体项目计划总投资15.6亿元,分三期实施“一带六区多配套”,围绕“花”产业链,共计27个方向的农林生态综合体建设。其中一期建设时间为2016年-2019年,计划投资6.22亿元,以打造全国最美最大的花海(内含国内最大草花种子繁育基地、单体国内最大的苗圃基地、道地中药材种植基地、国内最大木本油料元宝枫产业基地、生态养殖基地)为实施手段,实现体验式旅游、农家乐、民宿、农林产品深加工及销售等多种形式。目前已邀请中青旅专家对全域重新做规划,通过高标准规划、高档次打造,一期建成后,将成为汝州农林产业、旅游产业的新名片,成为河南省乃至全国观花旅游出行的首选之地。目前已被命名为省级田园综合体。

加快半扎古村落申遗步伐,充分展示蟒川的厚重历史文化。半扎村是中国传统古村落,是省级文明村和省级特色文化村,历史上曾是南接楚粤、西连秦晋的交通要道,南来北往的客商都在这里喝茶歇脚,有“古丝绸路上的明珠”之称。半扎古村落保存完好,文化底蕴深厚,不仅有关帝庙、文昌阁、明代双孔桥、古寨墙寨门、古商舖、古民居等文化遗产,还随处可见镶嵌在墙上的控马石、路边的上马石、布店染坊抛光的元宝石、古老的水磨等。半扎古村落是宛洛古道的知名驿站,是万里茶道在中国河南境内的

重要节点。万里茶道是国家文化遗产保护重点项目,也是实施“一带一路”倡议的重要内容和具体抓手。目前,蟒川镇正聘请有着丰富申遗规划设计经验的湖北省金石古建公司就半扎申遗做前期规划,整体规划设计通过后分步实施,力争通过3-5年的努力成功将半扎申报为世界文化遗产。

加快南部山区观光休闲旅游深度开发,充分展现蟒川壮丽自然风光。南部山区植被茂密,绿意盎然,既有山,又有水,既有树,又有景。罗圈冰碛地层是世界四大冰川遗址之一,我国地质学家李四光曾亲临考察此处遗址,2010年被评选为河南省“十大具有重大科学价值的地质遗迹”之首。冬青沟与黑龙潭、老婆寨等组成一个环线,风景秀丽,是驴友们探险征服大自然的圣地。五朵山风景区由石门禅寺、蜈蚣山、鸡冠山、莽麦山、卧虎山、玉皇山组成,景区内风景秀丽、灵山活水、奇石奇洞、险峰山林。蝙蝠洞是一个经过数百万年天然神工造化逐渐形成的大型群体溶洞,是北方罕见的喀斯特地貌现象。这些美妙的自然风光经过深度开发,势必形成以休闲、观光、餐饮、特色民宿为主题的生态旅游精品线路。

加快全国特色小镇云水蟒川建设步伐,还要做好信访维稳和社会治安工作,全力维护社会和谐稳定,增强人民群众的安全感和幸福感。加快补齐民生短板,打赢脱贫攻坚战。以坚如磐石的意志和抓铁有痕的决心继续深入推进全面从严治党,认真践行好干部标准,切实打造一支忠诚干净担当的干部队伍。加强精神文明建设,培育和弘扬社会主义核心价值观,广泛宣传蟒川好人,讲好蟒川故事,加强社会公德、家庭美德、个人品德教育,形成昂扬向上的浓厚氛围。

新的征程已经开启,美好前景激励着6.7万蟒川人一起砥砺前行。我们将深入贯彻习近平总书记系列重要讲话和治国理政新理念新思想新战略,在市委、市政府的坚强领导下,牢记使命、不忘初心、继续前进,加快中国特色小镇汝瓷小镇、云水蟒川建设步伐,奋力谱写新篇章,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!



汝瓷小镇规划图



半扎古镇



罗圈风光



硕平花海



乡村游园



冬青沟



标准化村室



民间文化



宁静的小山村



扫一扫关注
更多报道线上呈现